



规范平台补贴、促销等行为

三部门就《互联网平台价格行为规则》公开征求意见

新华社 央视

近年来,我国平台经济快速发展,在赋能实体经济、发展新质生产力、满足人民生活需要等方面发挥了积极作用。平台经济领域涉及的经营者众多,其价格行为关系消费者切身利益,特别是价格标示、大数据定价等受到广泛关注。

为营造有序竞争、公平竞争的市场环境,保护经营者和消费者合法权益,现行法律法规对经营者价格行

为作出一般性规定,但在平台经济领域如何更好落实,还需要进一步细化实化监管要求,引导经营者依法合规经营。

为此,国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办在征求有关部门、地方、平台经营者和平台内经营者、经济和法律领域专家、消费者、社会团体意见基础上,研究起草了《互联网平台价格行为规则(征求意见稿)》(以下简称《行为规则》)。

《行为规则》主要包括四方面内容:

1. 引导经营者依法自主定价。

明确平台经营者、平台内经营者依法自主定价的基本要求。规范平台经营者收费行为。提出保护平台内经营者自主定价权的细化规定,特别是要求平台经营者不得采取限制流量、屏蔽店铺、下架商品或者服务等措施,对平台内经营者的价格行为进行不合理限制。

2. 明确经营者价格标

示要求。

细化平台经营者、平台内经营者明码标价的规定,明确销售商品、提供服务需要遵守的价格标示规范。要求平台经营者、平台内经营者做好价格促销、补贴、差别定价、动态定价、竞价排名等规则公开,接受社会监督。

3. 规范经营者价格竞争行为。

围绕维护价格竞争秩序,明确价格诚信要求等方面,提出具体的认定标准和

监管要求,为经营者价格竞争行为提供指引,引导经营者有序竞争、公平竞争。

4. 构建协同共治机制。充分发挥各方作用,加强政府部门协同,形成监管合力;指导行业协会加强行业自律,依法引导平台经营者、平台内经营者自觉规范价格行为;推动平台经营者健全内部合规管理制度,构建良好平台生态。

下一步,国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办将根据本次公开征求

意见情况,进一步修改完善《行为规则》,适时印发。《行为规则》出台时,将为经营者留出必要的适应调整期。

此次公开征求意见时间为2025年8月23日至9月22日。欢迎社会各界人士通过网络等方式提出意见。公众可登录国家发展改革委门户网站首页“互动交流”板块,进入“意见征求”专栏,或者登录市场监管总局门户网站首页“互动”板块,进入“征集调查”专栏提出意见建议。

6000米级无人遥控潜水器

中国“海琴”号深海首秀告捷

新华社 文/图

23日清晨,我国自主研发的6000米级深海无人遥控潜水器(ROV)“海琴”号,经过8个小时作业,从4140米深海凯旋,成功进行海试,我国深海研究又多了一个“科考利器”。

“海琴”号由上海交通大学水下工程研究所自主研制,是为“中山大学”号海洋综合科考实习船量身定制的新型高效深海电动ROV系统,搭载了高清摄像机、多功能机械手、探测

传感器等科考设备,具备自动定向、悬停定位、自动巡线等智能作业能力。

中山大学海洋科学考察中心探测技术总工程师、“海琴”号ROV海试暨“海斗一号”科学应用航次领队崔运路表示,“海琴”号经过由浅到深的多次下潜,充分验证了各项功能和性能的技术指标,达到了设计目标,满足了设计要求。

在本航次中,我国首台作业型全海深自主遥控潜水器(ARV)“海斗一号”也开展了科考应用。这是



8月23日清晨拍摄的“海琴”号从海里回收时的情景

我国科考船上首次进行两套不同深度、不同功能的深海无人装备同船作业,

为构建多样化深海任务安全作业流程,提供了重要实践依据。

纪念抗战胜利80周年大会 第三次综合演练圆满结束

新华社

记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉,8月23日17时至8月24日5时,北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演练。据介绍,这是一次全流程、全要素预演,也是纪念大会最后一次综合演练,包括纪念大会

仪式(含阅兵)、转场、观众组织及应急处置等各项内容,重点检验了各流程、各环节的衔接配合,为正式活动的成功举办打下坚实基础。

夜幕下的天安门广场灯光璀璨,军乐中的受阅部队威武雄壮。演练现场各环节组织有序、转承紧凑、运行顺畅,达到了预期目标。北京市有关方面向广大市民和游客的支持表示衷心感谢。

韩国总统“先访日、后访美”有何用意?

李在明打破了韩国总统上任后优先访美的惯例,背后有与日本共同应对美国在关税和安全问题上施压的外交需要

新华社

韩国总统李在明23日至24日访问日本,与日本首相石破茂举行会谈,随后前往美国访问。两国领导人会晤了什么?李在明“先访日、后访美”有何用意?韩日关系未来走向又将如何?

双方会谈有何结果

李在明23日在东京与石破茂会谈,并在会后发表联合新闻公报。这是韩日领导人时隔17年再次以联合文件的形式公布会谈成果。

据日本外务省消息,李在明与石破茂的会谈于当地时间23日16时55分开始。双方先进行了约60分

钟小范围会谈,随后又进行了55分钟的扩大会谈。会谈结束后,两国领导人举行联合记者会,两国政府根据会谈结果公布联合新闻公报。

根据联合新闻公报,两国领导人一致同意稳步推进双边关系。在历史认识问题上,石破茂表示将整体

继承包括1998年《日韩共同宣言》在内的日本历代内阁立场。双方在加强领导人交流、产业领域拓展合作和应对共同挑战、人文交流等方面达成一系列共识。两国领导人还就地区问题和国际合作等进行了讨论。

日本共同社报道说,李在明此访是他6月就任韩国

总统后首次访日,由此开启了日韩首脑互访的“穿梭外交”。韩联社报道说,李在明在联合记者会上强调,此访秉持“打破惯例、践行以国家利益为主的实用外交主义,从而推动面向未来的合作”这一信念,希望“穿梭外交”成为韩日外交新模式。

表示,李在明随后将访美并同特朗普会晤,日方经验具有重要参考价值。他说,即将举行的韩美首脑会谈将重点讨论稳定双边经贸关系、推动韩美同盟现代化以及开拓新的合作领域,韩日会谈成果也将在其中发挥作用。

为何“先访日、后访美”

韩国总统就任后通常首先访问美国,并同美国总统会晤。此次李在明先访日、再访美的安排与以往不同。日本舆论认为,李在明打破惯例先访日本,明显反映出他对日本的重视。日本共同社报道说,石破茂23日对此表示“令人鼓舞”。

日本《朝日新闻》报道说,有分析指出,李在明此访展现出“重视日本”的姿态,希望先与日本构筑稳定的关系,意在应对美国特朗普政府加速推行的“美国优先”政策。美国对盟友和友好国家征收高额关税等做法给日韩同时带来危机感,

使日韩关系得到加强。此外,在安全保障方面,日韩同样需要设法应对难以预测的特朗普政府。

石破茂此前已同特朗普举行过会谈,被视为“有经验者”。据韩联社报道,韩国国家安保室长魏圣洛24日在东京举行记者会时

韩日关系走向如何

在野时期,李在明长期以“反日”形象示人,曾多次就历史认识等问题批评日本。但就任韩国总统后,其对日态度有所转变。

本月19日,李在明在韩国首尔接受日本《读卖新闻》专访时说,日本对韩国很重要,韩国也能对日本有益。双方之间最大的难题是历史问题,但不能纠结于此。

对于上任前后的反差,李在明解释说,在野时自己确实需要对日斗争,但如今作为执政党,就必须承担责任,展现包容力。他还说,历史问题不仅仅是经济问题,也是情感上的问题,所以真诚

地向受害者给予安慰很重要。

不过,分析人士认为,历史问题仍旧是日韩关系发展的一大不确定因素。

日本东洋学园大学客座教授朱建荣表示,对李在明来说,左翼是他的支持基本盘,将来他仍要维护自己的基本盘,历史问题仍将掣肘日韩关系长期发展。

日本庆应义塾大学名誉教授大西广表示,随着日本极右翼保守派的参政党崛起,日本的排外主义正在升温。在此背景下,日本政府未来在历史问题上是否会积极回应韩方关切,前景依旧模糊。